

6版

广角

开发商竟称“考古跟迁坟一个样”

河南百余座汉墓遭破坏调查

7版

纵深

记者暗访沪湘多家医院曝光“卖药”利益链

医药代表天天跑医院,医生回扣可占药价四成

国家卫计委已展开调查

# 下了大巴就被抓,还没起飞就被拦

## 杭州成“老赖”抗拒执行的“终点站”



本报记者 高敏 通讯员 尚法 钟法

本报讯 “乘客”从外地坐大巴到杭州,刚走出车站就被抓了,一查,原来是法院布控的“老赖”……作为省会城市,全省法院异地协控工作的压力更多地聚集在杭州,而杭州法院的执行法官们为此也使出了“洪荒之力”。从今年1到11月份全省法院协助异地控制情况看,杭州法院协助异地法院控制被执行人共438人,上城、余杭、江干三家法院的异地协控数位居全省前三。

通过公安协助查控被执行人布控系统,全省各级法院对已决定拘留且下落不明的被执行人,可利用浙江法院执行管理系统发送协助查控申请,对接全省公安网上布控系统实施全省范围内的查控、抓捕。为此,全省法院还专门建立了相配套的备勤制度,一

且公安部门协查到布控的“老赖”,执行法官便可第一时间前往。

杭州上城法院执行局执行法官程熠峰向记者讲起了他近来的一次备勤。当天下午1点,他接到杭州汽车南站派出所的电话,说有一名被泰顺法院布控的“老赖”刚刚坐大巴到杭州。程熠峰和法警立即赶到汽车站带人,事情刚搞定,又接到派出所的电话,称又发现了一名泰顺法院布控的被执行人。此人已被法院采取了“限高”措施,明知自己无法乘坐高铁,本以为坐大巴没事,没想到刚出站就被抓了。当时,“老赖”手里正提着大包小包的土特产,他是到杭州来看望老婆的,一看到法官,态度立马软了下来。

像这样的情况还有很多,程熠峰说,上周日,执行局法警葛永佳和文书小鲁备勤时,连着帮兄弟法院控制了3名被执行人,将最后一人送进拘留所时,已是深夜11点多了。

目前,市际、省际法院之间相互协作已经显示出强大的优势。福建天禧动漫有限公司因经营不善,公司倒闭。在福建省厦门市思明区人民法院,该公司法定代表人张某作为被执行人的案件就有22起,作为公司担保人案件4起,总涉案标的2900余万元。思明区法院将张某列入失信被执行人名单。今年10月27日,张某在杭州萧山国际机场办理前往云南的登机手续过程中,工作人员经查询系统后发现其已被列入失信被执行人名单。机场公安立即联系承办法官,告知相关情况。承办法官要求对其执行拘留,但路途遥远成为执行难题。思明区法院通过跨省联系,请求浙江省高院协调代办拘留。在省高院协调下,萧山法院当即组织执行干警前往萧山机场办理了协助执行拘留事宜。今年以来,萧山法院已拘留2000余名被执行人,受托拘留的就有149人。



## 收瓯柑 我来帮

通讯员 周元斌

今年温州特产瓯柑喜获丰收。12月24日,苍南舥艚边防支所官兵组织爱民服务队来到东浦口村楠春种植专业合作社,帮助果农采摘瓯柑。

# 因合力救人刚上过央视的桐庐警民又行善举 车祸伤者被卷入车下,大伙一同抬起了车

通讯员 赵鎏杰 潘贤平 本报记者 陈洋根

本报讯 一次偶发的事故,留给大家的是暖心与感动。就在前几天,央视新闻报道了桐庐警民合力成功救起一名欲跳江轻生的女子。这次,桐庐市民又用自己的善举感动了整座城市。

12月24日9时30分许,桐庐县城中心,滨江路大奇山路口发生了一起电动车和轿车相撞的事故,电动车驾驶员周某整个人被卷入轿车下。

危急时刻,刚好巡逻至该路段的桐庐交警大队城南中队民警许翠立即带领组员下车跑向事故现场,与此同时,后方行进的车辆自觉服从民警指挥,纷纷减速。此时,令人感动的一幕出现了——不少司机和周边的热心群众见到现场的危急情形,主动围拢过来,与民警一同救援伤者。

电动车驾驶员周某被困车下无法动弹,只有一只脚露在外

面,从车底看过去,他的表情非常痛苦。在受伤部位、伤情均不明确的情况下,如果直接把周某拉出来可能导致其二次受伤,但是长时间等待救援,也很有可能加重周某的伤势。

时间就是生命!许翠立即组织现场救援。他和组员招呼围上来帮忙的群众一同抬车救人,大家喊着号子,齐心协力将轿车前半部分抬了起来,乘势将周某从车子底下救出,之后,又合力将周某抬上担架,送往医院救治。整个救人过程不过短短5分钟。

事后了解到,在现场帮助民警一同抬车救人的,有在周边工作的环卫工人,还有路过的私家车驾驶员和行人等。许翠回忆,当时这些热心人都不约而同地挺身而出;而把人救出后,他们都默默离开了。幸好,附近的路面监控记录下了这群热心人的身影。

伤者周某今年53岁,桐庐本地人。肇事的是一辆安徽牌照的小轿车。由于送医及时,经诊断,周某身上除了多处骨折,并无生命危险。目前,事故原因正在调查中。

